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цювати в сфері протидії та запобігання корупції. На мою думку, створення 
НАБУ є виправданим та правильним кроком із боку влади, але ж, це орган, 
який вимагає постійних доповнень та вирішення актуальних проблем його 
функціонування. 
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ПОРІВНЯННЯ ЗАХИСТУ СЕРВІТУТНИХ ПРАВ  
У РИМСЬКОМУ ТА СУЧАСНОМУ ПРАВІ 

 

Місцем зародження права сервітуту, в тому числі й способів його захис-
ту,  прийнято вважати римське приватне право. Перші правові засоби щодо 
усунення порушення права сервітуту були розроблені саме римськими юрис-
тами. Так, серед засобів захисту прав сервітуту виокремились: захист за до-
помогою речового позову, віндикація сервітуту, який згодом отримав відо-
кремлене найменування як конфессорний позов.[3]  Сервітуарій мав можли-
вість захищати свої права як від наявних порушень прав, так й від можливих 
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посягань на них у майбутньому. Для цього він міг вимагати як повернення 
втраченого сервітуту, так і припинення незаконних дій з боку сторонніх осіб, 
що порушують його суб'єктивне право. За правом Юстиніана, позови які 
впливали з такого права, подавались проти всякого, хто заважав уповноваже-
ній особі здійснювати свої права, незалежно від того, мав чи ні порушник 
права стосовно речі [2]. 

Конфессорний позов мав двоякий прояв. З однієї сторони, він був спря-
мований на усунення претензій з боку сторонніх осіб, що носили юридичний 
характер. З другої, він повинен був усунути наявні перешкоди стосовно ко-
ристування сервітуарія належним йому сервітутом. Проте при фактичному 
позбавленні володіння на земельний сервітут, конфессорний позов не засто-
совувався. [4] 

Неоднозначність в розумінні способів захисту сервітуту за умови тлума-
чення даного права як виключно речового породжує питання та сумніви сто-
совно того, якими засобами його захищати – зобов‘язально-правовими чи ре-
чово-правовими. Якщо слідувати канонічній традиції і шукати способи захи-
сту сервітутних прав серед речових позовів, то рішення даного питання кри-
ється не в безпосередньому захисті самого сервітутного права, а з огляду на 
його забезпечувальну функцію, - в захисті права власності пануючої ділянки. 
[4] Інакше кажучи, сервітуарій може вільно подавати негаторні позови до 
будь-якої особи, чи навіть самому співвласнику, проте не через те що він є 
сервітуарієм, а через те, що він є власником пануючого майна. Тому у чисто-
му його вигляді, незважаючи на обслуговуюче його право власності, сервітут 
не може запустити речово-правовий механізм захисту.  

Окрім речових, уповноважений суб‘єкт має право використовувати й зо-
бов‘язальні засоби захисту сервітуту, визначених чинним законодавством 
України. Зобов'язально-правові засоби захисту прав сервітуарія застосовуєть-
ся у випадках, коли підставою є договір[1]. 

Сучасне законодавство України у цивільному праві встановило специфі-
ку конструкції сервітуту таким чином, що необхідність застосування засобів 
захисту виявляється у майбутнього сервітуарія ще на стадії його встановленя. 
В українському законодавстві як засіб захисту використовується віндикацій-
ний позов. У цьому питання українське законодавство діє за традиціями рим-
ського та російського дореволюційного права.  

Отже, розглянувши всі засоби захисту сервітутного права, можливо дій-
ти висновку, що усі вони мають початок з класичного римського права та фа-
ктично збігаються з вітчизняними засобами захисту. Захист може здійснюва-
тися як у вигляді речового, так й зобов‘язального позову, це буде залежати 
від того, яке саме порушення даного права відбулось. 

______________________ 
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ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДРОЗДІЛІВ ПРЕВЕНТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ ЩОДО ЗАПОБІГАННЯ  
ПРАВОПОРУШЕННЯ У СФЕРІ ОБІГУ ВОГНЕПАЛЬНОЇ ЗБРОЇ 
 
Правопорушення у сфері обігу вогнепальної зброї в даний момент є ду-

же розповсюдженими. Підрозділи превентивної діяльності Національної по-
ліції здійснюють функцію запобігання таким правопорушенням. Зараз дуже 
гостро стоїть питання обігу нелегальної вогнепальної зброї в Україні через 
те, що правопорушення у цій сфері становлять високу суспільну небезпеку та 
в подальшому можуть впливати на збільшення рівня кримінальної протипра-
вності в регіонах України. Вогнепальна зброя «на руках» в Україні чи не 
найактуальніша проблема зараз для підрозділів Національної поліції. Україн-
ська громадська організація «Центр вивчення безпеки» наприкінці лютого 
2020 р. вказала результати моніторингів звітів Національної поліції, повідом-
лень ЗМІ про порушення правопорядку з використанням нелегальної вогне-
пальної зброї. Зі слів керівника цієї організації, Вадима Черниша, лише за пе-
ріод з вересня до грудня 2019 року трапилося 548 випадків продажу, викори-
стання або зберігання незаконної зброї. Це пов‘язують перш за все із тим, що 
в зоні АТО (антитерористичної операції) знаходиться дуже багато неконтро-
льованої зброї, яку просто завозять у міста України з подальшим продажем 
або застосування, використанням [1]. Перше півріччя 2018 року мало по кі-
лькості 800 випадків умисних вбивств. За 2015 рік цей показник піднявся до 
1400 випадків, а вже 2015 – 1900. Загалом, як зазначають експерти, на руках 
українців може перебувати понад 5 мільйонів одиниць зброї. Ця інформація 
психічно впливає на якість роботи поліцейських, вони розуміють, що 
зустріти правопорушника з вогнепальною зброєю можна досить часто, через 


